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Rövid, kissé kaotikusnak tűnő „párbeszéd” zajlik ebben a részben. Szokatlan, hogy Jézus olya-
nokkal vitatkozik, akiktől nem várható, hogy megértsék vagy egyáltalán meghallják az érvelé-
sét. Ő mégis nekigyürkőzik. Ha egy csepp esély sincs, akkor is ütköztetni kell, akkor is hangoz-
tatni kell a megélt meggyőződést? Mitől hiteles valaki, és hogy érhet el változást, ha esetenként 
még Jézus sem tud? 

Jézus korában sokaknak ugyanolyan nehéz „elhinni” Jézust, mint kétezer évvel később. 

Mintha két nyelven beszélnének, ő és az izraeli férfiak. Ugyanazon a nyelven, ugyanazzal a szó-
készlettel, de teljesen más malomban őrölnek. 

Jó lenne azt gondolni, hogy Jézus nyelvén beszélek. Azt és úgy értem, úgy fordítom le az éle-
temre a példázatait, a tanításait úgy ültetem át, hogy közben nem alakítok ki merev keretrend-
szert, amiből nem tudok kilátni, nem tudok megújulni, világos fejjel, ítélet és előítéletmente-
sen reflektálni másokra, tanulni, fejlődni halálig. 

A hitük kereteihez ragaszkodó „Ábrahám fiai” nagyobbat nem ismernek el, mint Ábrahám 
atyát; lehet a Fiú a szemük előtt, annál nagyobb a méltatlankodó felháborodás. Egyszerűen 
nem állnak szóba az életükben megtörténő csodával, a velük szóba álló Istenfiával. 

Jézus esélyt ad (többet; ez csak az egyik). Itt különösképpen, nemcsak szóba áll velük, hanem 
egyenesen győzködi őket, sőt olyan „ébresztő” mondatokat vág a fejükhöz, mint „Atyám, ... 
akiről azt mondjátok ugyan, hogy Istenetek, de nem ismeritek”. 

Minden életkorban jöhetnek új tapasztalatok, az élet minden pillanatán átüthet a felismerés: 
mit kíván Ő tőlem ott, abban a pillanatban. Ismerni, felismerni akarom az életemben. De olyan 
jó a rutin, ami a fiatalos lelkesedést felváltja. Olyan biztonságos. Ugyanaz a meder, nem téved-
hetek. Csak hát közben lehet, hogy kiszáradt, vagy búvópatak lett a folyóból. Újra meg újra 
keresni a forrást, frissességével feltöltődni, átmosódni, életkortól függetlenül – sajátom-e ez a 
nyitottság? 

„Aki megtartja tanításomat, nem ízleli meg a halált örökre.” 

Bognár Éva, Csömör 
  


